

Орган ЗПК, завкома и заводоуправления Магнитегорского ордена Ленина металлургического комбината им. Сталина. 29 АВГУСТА 1944 ГОДА **ВТОРНИК** № 103 (726)

НА КАЛЕНДАРЕ-АВГУСТ, ЕЩЕ НЕ НАСТУПИЛА ОСЕНЬ. НО пора уже говорить о подготовке промышленности К ЗИМЕ. В СУРОВЫХ КЛИМАТИЧЕСКИХ УСЛОВИЯХ РАБОТА промышленности и транспорта усложняется, и от за-БЛАГОВРЕМЕННОЙ ПОДГОТОВКИ В ЛЕТНИЕ МЕСЯЦЫ ЗАВИСИТ УСПЕШНОЕ РАЗВИТИЕ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА ЗИМОЙ.

(«Правда»).

МОСКВА, КРЕМЛЬ

Иосифу Виссарионовичу СТАЛИНУ

Торогой Иосиф Виссарионович!

Прошу Вас принять от меня 165 тысяч рублей, собранийе мной от выступлен ний в концертах на Урале, на постройку танка, который разрешите назвать «Вламимир Маяковский».

Большую помощь в моей работе на Урале оказали мне Челябинский обком и Магнитогорский горком ВКП(б), а также Всесоюзный комитет по делам искусств при Совнаркоме СССР, Активеное участие в организации менх выступлений приняли заводские организации Магнитогорского ордена Ленина металлургического комбината имени Сталина и трижны орденои спого Киревского заведа.

Пусть грозная броля, выплавленная славными тружениками Сталинской Магнитки, и танк, созданный руками кировцев, несет в бой имя лучшего и талантливейшего поэта советской эпохи Владимира Маяковского, который писал о своей Родине:

Ия, -

как весну человечества,

рожденную

в трудах и в бою,

пою

мое отечество.

Прошу Вашого согласия танк «Владимир Мавковский» направить войскам Маршала Советского Союза тов. Рекоссовского.

Желаю Вам доброго здоровья и долгих лет жизни на благо нашей. Родины и всего свободолюбивого человечесива.

Лауреат Всесоюзного конкурса мастеров художественного слова ВЛАДИМИР ЯХОНТОВ.

т. Магиптогорск.

ЛАУРЕАТУ ВСЕСОЮЗНОГО КОНКУРСА МАСТЕРОВ художественного слова товарищу яхонтову

Примите мой привет и благодарность Красной Армии, товарищ Яхонтов, за вашу заботу о бронетанковых силах Красной Армии. Ваше •желание будет исполнено.

и. СТАЛИН.

СООБЩЕНИЯ ШТАБА ВЕРХОВНОГО НОМАНДОВАНИЯ ЭКСПЕДИЦИОННЫХ СИЛ союзников

ЛОНДОН, 26 августа. (ТАСС). В опубликованном сегодия сообщений штаба верховного командования экспедиционных сил союзников говорится;

После вступления в Париж 25 августа утром 2-й французской бронетанковой дивизии в столицу вошли бронетанковые си-

лы и нехота союзинков. К югу от Парижа противник удерживает восточный берег Сены между пунктами Вильнев, Сен-Жорж и Корбей. Неприятель отступает на северо-восток от Монтаржи. Патрули союзников продвинулись далеко на восток до Труа. Войска союзников освободили Эльбеф и в районе между этим пунктом и морем быстро продвигаются вперед, приближаясь к Сене. Союзные войска во многих местах форсировали реку Риль и сейчас удерживают оба берега реки до пункта Монфор-Сюр-Риль. Английские и канадские части соединились американскими войсками.

Войска союзников атаковали Брест с суни, с воздуха и моря. 25 августа после полудня и в ночь на 26 августа средние налеты на опорные пункты противника, в том числе арсенал. С моря были подвергнуты обстрелу береговые батарен и отдельные вражеские об'екты.

Авиация продолжала надеты на вражеские военные об'екты.

ЛОНДОН, 28 августа. (ТАСС). В опубликованном сегодня сообщении штаба верховисто командования экспедиционных сил союзников говорится:

Войска союзников, переправившиеся через Сену южнее Парижа, продолжают наступление на восток между Марной и Сеной. На южном участке этого сектора части союзников продвинулись за Труа.

В районе Парижа 27 августа продолжалось сопротивление противника в Шампиньи. Булонский лес очищен от немцев, но мелкие изолированные группы противника продолжают сопротивление в Медонском лесу, в юго-западном предместье го-

Между Парижем и Мант-Гассикуром идут бои по ушичтожению войск противинка близ Пуасси. Войска союзников, продвигающиеся на восток со стороны Понт-Одмера, наталкиваются на упорное со-противление противника. Очищение леса Лонд от неприятельских войск почти завершено.

В течение последних 24 часов сотни самолетов союзников бомбили сконцентрированные на западном берегу Сены, в Ру-

Другие соединения авиации, бомбардировавшие об'екты на обширной территории от устья Сены до Люксембурга, Германии и Дании, уничтожили и повредили много паровозов, военных машин и сотии железнедорожных вагонов.

ПОЛОЖЕНИЕ В БОЛГАРИИ

ское телеграфное агентство нередает:

По требованию болгарского правительства. начался отвод из Болгарии герман-

СОФИЯ, 27 августа. (ТАСС). Болгар-| шихся ранее в Болгарии, который закончится через несколько дней. Продолжается разоружение германских частей, отстунающих из Румынии и переходящих через ских частей и военных служб, находив-

ВОЙСКА СОЮЗНИКОВ ПОДОШЛИ К ИТАЛЬЯНСКОЙ ГРАНИЦЕ

редает агентство Рейтер, официально об'яв- Франция освобождена, лено, что войска союзников достигли

ЗИМА НЕ ДОЛЖНА ЗАСТИГНУТЬ

Подготовка к зиме на третьем железноной и осенью на наших путях обычно продолжает бездействовать потому, создавалось очень напряженное лоложение. На многих участках вода затопляла рельсовые пути, это вызывало перебон в движении поездов, ухудшало обслуживание доменных нечей Теперь этого не будет. Мы производим дренажные работы для отвода поверхностных и грунтовых вод с путей доменного цеха. Уже начали прокладку водоотводящих траншей и уложили на протяжении 100 метров железобетонные трубы и упорные стенки из жележь бетонных плит. Вся работа по дренированию путевого хозяйства будет заполчена через месяц. Рельсовый путь, оппраясь на прочный грунт, не будет давать осадки, перекосов и уширений.

Своими силами мы организуем остекление станционных помещений, перекладку нечей; промазку стен в будках стрелочияков. Но станционные здания и все служебные помещения требуют более капитального ремонта, которого мы сами сделать не в состоянии. Стройгруппа ЖДТ, возглавляемая тов. Карноко, пока что не приступала в ремонту. Между тем, требуется починка крыш, полов, смена дверей. Необходимо также привести в порядок помещение дежурных по станции «Северная свалка», где в прошлом году зимой нельзя было работать из-за холода.

Вторую по счету в нашем районе вододорожном районе идет полным ходом. Вес- колонку постронли месяц назад, но она главный энергетик комбината тов. Ногинский до сих пор не подключил ее в обную магистраль. Таким образом, еще не устранены огромные затруднения, ощущает наш паровозный парк в обеспечении водой.

Самое же главное, на путях «Северной свалки» до сих пор нет световой сигнализации. Цех связи ЖДТ (начальник т. Гавралов) упорно не выполняет приказа директора комбината об установке на этом. очень ответственном участке 12 светофэров. Нельзя териеть существующей у нас кустарицины, когда при пропуске поездов сигналы подаются жестикуляцией или свистком.

Очень плохо готовится к зиме паш наровозный нарк, который даже сейчас, в условиях летисго времени, не обеспечивает пормальную работу домен. Паровозы в запущенном состоянии и требуют ремонта. Однако руководители наровозного депо (начальник тов. Крейценсар) не принимают энергичных мер по оздоровлению паровозпого хозяйства.

Время но ждет. Не позднее, как через месяц, мы должны заявить: зима не застигнет нас врасилох.

М. ИЛЬЕНКО-начальник третьего железнодорожного района.

Гвардейский залп

Гвардейским залиом на трудовом носту вахту на девятой сверхмощной печи стаответали 26 августа сталенлавильщики девар второго мартеновского цеха тов. Данервого цеха на доблестные победы второго и третьего Украинских фронтов. Четыре чечи в тот день выдали скоростные илевки. На третьей нечи сталевар гов. Инскарев под руководством мастера тов. Сазонова выплавил скоростную плавку на два часа 35 минут раньше графика. Еще лучних результатов добился сталевар нятой ны сверхилановой стали. печи тов. Ермоленко. Он сварил скоростную плавку на три часа раньше графика и выдал дополнительно к плану 55 точн металла. Почти таких же показателей тов. Ермоленко достиг и на следующий день. В тот же день по-стахановски провед

нильченко. Под руководством мастера тэв. Дорошенко он сварил большегрузную плавку почти на два часа раньше времени и перевыполнил план на 128 тоня металла.

27 августа высокий класс работы показали сталевары восьмой печи; тов. Новокренуснов дал 72 и тов, Калинин-102 тон-

В третьем мартеновском цехе высоких ноказателей достиг сталевар тов. Старостин. На большегрузней печи № 19 он выдал 27 августа 123 тонны сверхпланового металла,

Салют среднелистовиков

взятые на себя обязательства. За 25 дией ны проката, 394 тонны сверхплановой августа они прокатали дополнительно в продукции выдала бригада т. Скрипачева. плану 1228 тони металла. Первенство в серевновании занимает смена тов. Соколо-

С честью выполняют среднелистовиям ва. Она перекрыла задание на 833 топ-

п. сорокин.

Успешно проведем третий конкурс рационализаторов и изобретателей

об'явлен третий Всесоюзный конкурс Пари тяжелые бомбардировщики совершили эне вражеские войска, машины за баржи, комчермета на лучшие изобретательские п рационализаторские предлежения, Конкурс ставит на разрешение следующие задачи:

> Механизация трудоемких процессов производства и строительства, транспорта и погрузо-разгрузочных работ, ремента оборудования и сооружений.

Улучшение организации труда путем сокращения рабочей силы, повышения производительности и облегчения условий

Ускорение и упрощение методов восстановления разрушенных зданий, сооружений и оборудования металлургических предприятий Юга.

Для наиболее ценных изобретательских и рационализаторских работ установлены премии: одна первая — 25.000 руб., нять лов. вторых — по 15.000 рублей, пятнадавть третьих-по 5000 рублей. Помимо этого, ЛОНДОН, 26 августа. (ТАСС). Как не- итальянской границы, Почти вся Южная центральным жюри конкурса будут присуждаться поощрительные премии в 3000, 2000 и 1000 рублей за предложения,

С 1 сентября по 1 декабря этого года представляющие практический интерес для водства.

В дня, когда решающий этап требует от всех нас особо усиленной помощи фронту, мы обязаны развернуть рационализаторскую работу и изыскать пути дальнейшего роста выпуска продукции. Каждый стахановец, инженерно-технический работник должен быть участником третьего конкурса Наркомчермета. Дело надо поставить таким образом, чтобы творческая мысль всецело была подчинена требованиям производства.

Отметим третий конкурс по рационализадан и изобретательству новым цополнением рядов рационализаторов и изобретателей нашего комбината притоком новых предложений по усовершенствованию техники, методов труда и экономии материа-

Каждое рационализаторское предложение енее один удар по немецко-фанцистским

Ф. ШМАЛЬКО — инженер бюро изобратательства номбината.

Усилим заботу о семьях защитников Родины

Ко всем директорам предприятий, руководителям учреждений, секретарям партийных и комсомольских организаций, председателям фабрично-заводских и местных номитетов профсоюзных организаций, председателям советов жен-общественниц Челябинской области.

Дорогие товарищи!

Забота о семьях фронтовиков-половина нашей заботы о Красной Армии. Это указание товарища Сталина нельзя забывать ни на минуту. Мы, руководители предприятий, секретари партийных организаций, председатели завкомов союза рабочих промышленности боеприпасов, председатели советов жен-общественнии, собравшиеся на обдастное совещание по вопросу о работе по улучшению материально-бытового положения семей военнослужащих, берем на себя следующие обязательства;

Ло 15 сентября 1944 года устронть на работу всех трудоспособных членов семей рабочих и служащих наших предприятий, призванных в Красную Армию. Создать сеть кружков производственного обучения, стахановские школы, а также организовать индивидуальное обучение для повышения квалификации членов семей военнослужащих.

Не менее 75 проц. членов семей военнослужащих, занятых на предприятиях на подсобных работах, перевести на более квалифицированные работы, организовав для них предварительно производственное обучение. Смелее выдвигать лучших стахановнев - членов семей военнослужащих на руководящие работы в цехах и отледах заволов.

В августе проверить состояние всех квартир семей военнослужащих. Выдать необходимый ремонтный материал для производства мелкого ремонта филами семей военнослужащих, а квартиры, требующие капитального и среднего ремонта, отремонтировать силами и средствами заводов, причем 50 проц.—к 1 октября и 50 проц. — к 1 ноября 1944 г.

Оказать всемерную помощь семьям военнослужащих в заготовке и вывозке тонлива, а также корма для принадлежащего им скота. Создать при заводах топликный фонд для обеспечения топливом престарелых и многосемейных родителей военнослужащих.

Добиться полного обеспечения одеждой и обувью детей военнослужащих школьного возраста, для чего из получаемых фондов в нервую очередь удовлетворять запросы семей фронтовиков.

За счет подсобных хозяйств создать фонды картофеля, овощей и других продуктов питания для детских учреждений при заводах и для оказания помощи особо нуждающимся семьям фронтовиков.

Мы ставим перед собой задачу, чтобы каждый руководитель и хорошо обеспеченный работник завода взял шефство над особо нуждающейся семьей военнослужащего для оказания ей повседневной помощи.

Силами партийного, професоюзного и комсомольского актива мы будем систематически проводить массово-политическую работу среди семей военнослужащих, поди офицерами Красной Армии, ранее работавшими на наших предприятиях.

Товаринци! Беря на себя эти обязательства, мы призываем вас последовать нашему примеру, еще больше усплять заботу о семьях фронтовиков.

Принято на областном совещании работников предприятий Наркомата боеприпасов.

СКОРОСТИЫЕ

Сталевар третьего мартеновского неха тов. Писецкий и мастер производства тов. Мочаховский 26 и 27 августа провели стахановскую вахту. На сменно-встречном собрании они дали слово варить только скоростные плавки. Их обязательство выполнено с честью. Два дня подряд они выдали по скоростной плавке, каждую на три часа раньше графика. Обе плавки были хорошо разлиты.

А. СОЛОВКОВ.



В любое время для можно застать за работой сотрудников библиотеки металлургов. Читатели различных возрастов поль-

На снимках: в углу слева-заведующая библиотекой С. М. Константиновская, на остальных-в утренняе часы будинчного Фото М. Михайловой. дия в библиотеке.

Библиотеке завкома металлургов вручено переходящее красное знамя ВЦСПС

Настойчиво и упорно добивался коллекгив библиотеки завкома металлургов первенства во Всесоюзном социалистическом соревновании профсоюзных библиотек. В январе 1944 года по итогам соревнования IV квартала прошлого года библиотеке было присуждено третье место.

Во втором квартале этого года коллекгив библиотеки завкома металлургов добился небывалых итогов в своей работе. 1900 новых читателей привлекла библиотека за апрель-июнь. Это-главным образом, молодые рабочие и женщины, впервые пришедшие на завод, 1300 массовых мероприятий провели сотрудники библиотеки и ее актив среди читателей. 21.000 книго-выдач произвела библистека во втором квартале. Книжный фонд, благодаря неустанной заботе руководителей и сотрудников библиотеки, в хорошем состоянии. Решением Всесоюзного центрального совета профессиональных союзов библистека удостоена красного знамени ВЦСПС за успешную работу во втором квартале 1944

Торжество вручения знамени ВЦСПС библиотеке завкома металлургов Магнитки состоялось 26 августа в городском театре имени Пушкина.

за рабочих черной металлургии Востока Зельи, вручая знамя, приветствует славный коллектив, завоевавший первое место сред'я профсоюзных библиотек страны.

 Библиотека осуществляла действениую и целеустремленную агитацию среди металлургов Сталинской Магнитки, - говорит тов. Зельц.

Принимая энамя, заведующая библиотекой тов. Константиновская заверяет читателей и руксводителей заводских организаций, что коллектив библиотеки не упустит знамени из своих рук, дружно будет бороться за выполнение своих обязательств в третьем квартале - привлечь 2500 новых читателей, выдать 130.000 книг, добиваться пополнения книжного фонда на 3000 томов.

Тепло приветствовали коллектив библиотеки и ее читательский актив тт. Огиев-ский (профессор МГМИ), Высоцкий (стар-

Заведующая культотделом ЦК профсою-1 ции ГК ВКП(б), Киселев (заместитель директора комбината).

Читатели библиотеки тт. Огиевский, Щулепников, Юзефович просили дирекцию комбината и завком металлургов к 27-й годовщине Великого Октября, к 7 ноября 1944 года, отремонтировать помещение библиотеки, которое она занимала до войны. Это необходимо для улучшения работы библиотеки, для проведения массовых мероприятий среди взрослых и юных читателей.

На торжественном собрании был оглашен приказ директора комбината тов. Носова, которым коллективу библиотеки и читательскому активу выражается благодарность за отличную работу. Заведующая библиотекой тов. Константиновская, библиотекари тт. Ветошкина, Ерушева, Сандомирская, Петренко, Вишиевская, Куклина, воспитатели молодежных общежитий тт. Мельцарик и Шибанова премированы

Председатель завкома металлургов тов. ший оператор второго блюминга), Щулеп- Ефанов, выступивший в заключение, пожеников (педагог), Букарева (машинист кок- дал, чтобы знамя ВЦСПС надолго оставасовыталкивателя), Юзефович (юный чита-тель), Куркина (член президиума ВЦСПС), привлекала побольше читателей из сре-Каганис (зав. отделом пропаганды и агита- ды молодежи и новых рабочих.

KPACHOSHAMEHHAЯ

библиотеки металлургов стали пламенны- Восточного дома), М. И. Мельцарик (об-ми агитаторами большевистской препаган- щежитие повомоханического цеха), В. И. обложки. 820 «умерших» книг оживили ды. Они не ждали, когда читатель придет Кадинкова и другие. в инм, а сами несли вниги в цех, встречались с читателями на сменно-встречных и в общежитиях, устраивали Мирониникова — машинисты коксовы-учебный год, полезно и разумно использозамечательные выставки, проводили питедерживать постоянную связь с бойцами ресные чтения и беседы, увлекательные вырубщиков, Данильченко — крановщица доклады и лекции.

тека организовала 67 кинжных выставов, орденоносец М. Букарева, оператор глав- 500.000 книг в этом году. посвященных Великой Отечественной войне. Сводки Совинформбюро, исторические другие. даты, биографии замечательных полководцев, великое прошлое русского народаработники библиотеки довели до читателя в самой живой и интересной форме.

Большое внимание библиотека уделяет молодежи — золотому фонду завода, привлекая в свой актив воспитателей молодежных общежитий, которые в свою очередь пропагандируют кингу среди молодых рабочих, Результаты этой работы такие: на центральном абонементе только за вторей квартал прибавилось 520 молодых читателей. Из 1900 массовых мероприятий 850 проведено среди молодежи в общежитиях.

Актив библиотеки завкома металлургов насчитывает более ста человек. Многие стали подлинными антузнастами. Среди них особенно выделяются воспита-

В дии Отечественной войны сотрудники тели В. Ф. Шибанова (общежитие 12-го) кингу. Часами сидят эти люди, склеивая

В числе невых читателей знатталкивателей, Манжосова — бригадир вать летние каникулы. HOLO Ананкина и

Библиотека организовала из домохозяек армию книгонош — их 200 человек. Созданы книгоношеские пункты. Предельная четкость, инициативность — их стиль. В любую погоду, в снег и дождь, шагают скромные женщины, бережно неся в отдаленные бараки орудие знания — книгу. Книгоноша — дорогой гость в каждом

Коллектив библиотеки вырастил также отряд культармейцев-чтецов. Уважением и популярностью пользуются чтецы -блюминга № 2 старший оператур тов. Высоцкий, мастера-электрики тт. Власюк и Спиридонов, воспитатель общежития 12-го Восточного дома тов. главный диспетчер проката тов, Мошин-Библиотечный актив ценит и любит

они таким образом,

Работники детского отдела библиотеки

Коллектив библиотеки отлично провообжимного цеха. Среди постоявных чита- дит в жизнь одно из условий своего соци-Во втором квартале 1944 года библио- телей-машиниет коксохимического цеха алистического обязательства — выдать

Большую работу проведа библиотека помощь фронту, освобожденным районам и госпиталям. Об этой работе красноречиво говорят мачки писем, телеграмм и благодарностей от бойцов и офицеров Красной Армии.

Много самоотверженного труда и любви вложили в свое дело библиотекари А. Н. Ветошкина, Д. М. Сандомирская, М. А. Ерушева, Е. М. Куклина, В. А. Петренко. Прекрасно работают и молодые библиотекари тт. Годик, Золотаревская.

Своими постижениями библиотека обязана бессменному руководителю, страстному бойну за культуру, замечательной патриотке Софье Монсеевне Константиновской.

Клара КАН.

Ответственный редактор Е. Л. ГОЛЬДМАН.

Адрес ведакции: Жагнитогорск, завкои металлургов (1-й эт.). Телеф. редактора-АТС 3-31-33 и отв. секретаря-Щ. 2-19. Тик. изд-ва «Магинтогорский рабочий». Кировский район. Шнонерская, 10.

Заказ № 4893. Тираж 3000.